

第五講 耶穌再來之比喻

各位小牧人弟兄姊妹們平安！

現在我們繼續的講論關於耶穌基督教導的天國的比喻，在上一堂我們講了耶穌所說的撒種的比喻，有四種的環境，淺土、好土、和荊棘、和路旁，現在我們要講了也講了天國有稗子，有真正的麥子，好種。這意思說，天國是個生命的東西，好像一粒麥子，若不落在地裡死了，就不能生出子粒出來，麥子是有這個生命在裡面，天國是一個生命的東西，這一點我們要把握住。稗子和純種麥子在一起生長，因為在對付稗子的時候，會傷到好的種子，天國的種子，因此，神就忍耐，這也是給我們看見神做事的方法。神為了保存這一些正義的人，天國的子民，神就讓人暫時和稗子居在一起，到了時候，審判來到，稗子就被薅出來了。越長越不像樣，越長越不像麥子，這是那個中間的分別。第三個比喻，13章，馬太福音 13 章 31 節，「他又設個比喻對他們說，天國好像一粒芥菜種，有人拿去種在田裡。這原是百種裡最小的，等到長起來，卻比各樣的菜都大，且成了樹。天上的飛鳥來宿在他的枝上。」關於這個比喻，有不少人誤會，因為不了解真正的地理的環境和背景。在以色列地，沒有芥菜，只有芥樹，這個地方翻譯翻成了芥菜，根本在以色列當初沒有芥菜，我們吃的這個芥菜，它是芥樹，芥樹的種子非常的小，我每一次從以色列回來，我去過 25 次，總帶一點這個芥菜種子回來，結果因為太小了，找不到，也不能帶多，還有失掉。這是一件事實，所以我們了解天國

這一個種子雖小，但是有天國的生命在裡面，他就會長起來，長成一棵樹。的確，今天在以色列很多地方還有芥菜樹，產生芥菜種，這意思說，天國雖小，在一個人心中，但是他有生命，生命合適在裡面，生命有一個力量，叫他長成大的樹一樣。所以可以棲息各種的動物，叫人看見，天國實在是有生命的力量在裡面。他能生長，能結果，這是我們要注意的事，等下次大家讀的時候，就要注意，他不是一種的菜，乃是一種的樹。發芽的時候，嫩嫩的，小小的，人以為好像菜，其實它長成的時候，就是一棵很大的樹。第 33 節，馬太福音 13 章 33 節，「他又對他們講個比喻說，天國好像麵酵，有婦人拿來，藏在三斗麵裡，直等全團都發起來。這都是耶穌用比喻對眾人講話，若不用比喻，就不對他們說什麼。這是要應驗先知的話說，我要開口用比喻，把創世以來所隱藏的事發明出來。」請注意，酵這個東西在聖經裡面，有幾個用法，看我們是根據那裡，根據什麼原則來解釋。的確在舊約裡面，以色列人在逾越節裡那一個餅，乃是無酵餅，在聖經舊約裡面，新約裡面，有時代表酵是一種罪的意思。但是，酵也是代表教訓，因為耶穌對門徒說，你們要防備法利賽人的酵，門徒說，阿，我們忘記帶餅了，耶穌這樣的講法。不是，耶穌說什麼？你們要防備法利賽人的教訓，用一個字看是什麼的立場，看是什麼的背景。在這裡講，酵裡面有一種的生命，會叫它增長的，會叫它能越來越大的，叫它能發起來的。門徒們阿，你們有了這個天國的種子之後，有了生命之後，要把它發揚光大，叫人看見這個

天國的道理，要發起來。有一個力量能產生生命，生命生生命，天國的福音，產生天國福音之子，福音之子，產生天國的子民，乃是生命產生生命。所以，耶穌基督來講這一篇信息的時候，乃是叫人看見天國的不同面，知道天國究竟在說什麼，我們要把握著極要的原則，天國是生命的種子，能成為極大的果效。第 44 節，「天國好像寶貝藏在地裡，人遇見了，就把他藏起來，歡歡喜喜的變賣一切所有的，買這塊地。」意思說，天國是個寶貝的東西，你要得著，要付一點代價，或者付上代價，你要得著的話，你一定要找機會，去把藏在地裡的寶貝，把他找出來，把他買來。所以人要趁機會，趁現在的日子，趁耶穌在世界上的時候，趕快的親自的來跟從耶穌，來跟耶穌所講教訓，來產生耶穌所告訴他們的天國的道理。讓這天國在他們的心中，越來越生長，越來越生長，在他們的生活，越來越龐大，越來越長大，叫他們裡裡外外滿了天國。這是一個寶貝，要好好的把他藏起來，要歡歡喜喜的去買，不要痛痛苦苦的在那裡唉哼。那麼在下面第 45 節，「天國又好像買賣人，尋找好珠子，遇見一顆重價的珠子，就去變賣他一切所有的，買這顆珠子。」天國的道理，天國的教訓，真是我們要有天國價值的觀念。這是個寶貝，你有沒有看出來？若是是個寶貝，你該怎麼辦？你像一個做買賣的人，有鑑別力，這個東西是個寶貝，是可愛的，得到之後，是無窮的福氣，為什麼不變賣所有的來得到呢？這就是門徒。當耶穌召門徒的時候，「彼得，你們來跟從

我。」彼得就放下了魚網，放下了漁船，離棄了父母，離棄了他的職業，來跟從耶穌。因為這是至寶，以得著耶穌為至寶，所以保羅也是說，我以得著耶穌為至寶，他就把自己的生命、前途，一起投入在這一個至寶的裡面，他得著，並且得到之後同人分享。這是天國的第六個比喻，第七個比喻，「天國又好像網撒在海裡，聚攏各樣水族，網既滿了，人就拉上岸來，坐下，揀好的收在器具裡，將不好的丟棄了。世界的末了，也要這樣。天使要出來，從義人中，把惡人分別出來，丟在火爐裡，在那裡必要哀哭切齒了。耶穌說，這一切的話你們都明白了嗎？他們說，我們明白了。他說，凡文士受教作天國的門徒，就像一個家主從他庫裡拿出新舊的東西來。」同學們，弟兄姊妹們，我們要認識清楚，今天我們所得的是天國的寶貝，天國好像撒網在海中湖中，把各樣的東西撈上來了，但是有一個工作需要做，要有鑑別的能力，有些東西可要，有些東西不要。不一定你從別人聽見的，你所看見的，以為就是天國，不是的。法利賽人也禱告，法利賽人也拿十分之一，法利賽人也在那裡作許多對待寡婦孤兒的事，但是他們是什麼？是敗壞的種類。耶穌對他們毫不客氣的無情的責備他們，並且要教導他們將來要得的禍。那請注意在這裡的比喻裡面，我們要分別神也是讓這些不是天國的東西合在一起，都在海裡面，打上來的時候，只見魚而不見別的，你們要得人如同得魚。這是耶穌所吩咐門徒們所應該行的事，這樣說來，那我們就看見，天國裡面必須要有分別的能力，站在天國的立場上，行天國所要行的事，站在天國的立場上，拒絕那一些非天國的道理和立場。

這些東西，我們要能分別清楚，要能鑑別，不要糊塗吞嚥一口就吞下去，因為天國不僅是講得救，也是講到得勝。因為在第七個比喻裡面，給我們看見神做事他的計劃，天國是在人心中，但是天國近了，你們應該悔改。神的統治要來了，神的救恩要來了，你們要接受。但是接受的人將來得什麼？因為要存到永遠，做門徒的人，把這個天國的道理給別人去講了，講了之後又怎樣？在這裡有一個很重要的觀念，天國不僅是在人心中，天國不但是神統治整個的宇宙，天國也有歷史的價值，天國也有歷史的程序。以色列人原來蒙召，亞伯拉罕的子孫乃是把神的國度活出來，那是根據創世記十七章，神對亞伯拉罕說話，他的子孫要多如天上的星，海邊的沙那麼多，要叫萬國因他們得福。所以一個天國的子民，是叫別人蒙福的，叫別人得著好處，這是你要記得的事，千千萬萬不要放棄這一個重要的責任。那我們再看，天國有一天會來到一個止盡，到那時候就截止了，那時候要有大的審判來到，要分別出善與惡，分別出來真與假。這意思說，天國在人心中，天國在世界上有一個過程，有一天，天國要到了一個最高峰，這一個最高峰，就是人因天國的緣故，而能與神在一起。這些不屬於神的人，他們將來被分別出來，神把義人跟把惡人分別出來，神要做這個工作，那就是大審判。以色列人他們失敗了，耶穌基督再來到世界上，來的時候，當時間的人不接受他，把他釘在十字架上。藉著這一個方法，就成就了一個神的救贖的方法，他們以為除掉耶穌就可以除掉一切了，沒想到他們做的惡，正是神藉著這件事，而產生基督的救贖。基督情願接受這一

個審判，接受這一個痛苦的過程，而產生了一個屬靈的效果，這就是救恩。我們今天在這裡，這一班天國的人聚集在一起，變成一個天國之子，天國之家，天國聖徒之家。這就是保羅所說的，我們的教會是神的家，是神的殿，是聖潔的國度，也是聖徒的國度。我們的教會代替了，接上了，猶太人所失去的，所以教會乃是神的國，在我們的中間，在人的中間。有了這國度，叫人可以信從神，也得到天國的好處。這是神做工的方法，也是叫他們明白耶穌基督在世界上的時候，已經把一個前途，遠大的前途，把一個世界歷史的結構程序都告訴他們。今天我們能以活在神的面前，是因為他的國度將來有一天要發展出來，成為神統治全世界的一個方法。那才是天國要活在地上，要實行在地上，神的國度要在人中間，人完全在神的國度中。神原來是叫以色列人達到這個目的，後來以色列人失敗了，外邦的人就像野橄欖接在真橄欖樹上，成為神所選召的一班的選民，而產生了外邦的教會。外邦的這個教會，有一天要同以色列人合在一起，等到大災難的時候，以色列人因為接受耶穌做彌賽亞，他們悔改信主，同外邦的教會合成一條線，神就在地上建立天國。一個實際的天國，一個人在地上的天國，這是聖經上的預言所說的話。那麼這也就是耶穌教導門徒的話禱告，「願你的國降臨，願你的旨意行在地上，如同行在天上。」這是我們的盼望，所以我們從耶穌基督的身上所學的。現在我們繼續讀耶穌的比喻，請大家繼續的打開馬太福音，第 25 章，因為耶穌基督在 24 章講到基督再來，他要再來的時候的一切的景況。那麼天國與基督再來有什麼關係

呢？因為在地上，在基督沒有再來之前，一定有大的災難，這一個災難馬太福音第 24 章 21 節，「因為那時必有大災難，從世界的起頭，直到如今，沒有這樣的災難，後來也必沒有。」我們讀了這一節聖經之後，在過去的時代，有沒有一個大災難，是全世界都有的？洪水氾濫那是很早以前的事，耶穌所講的，有一個大災難要來到，還沒有來到，沒有這個記錄，意思說還在前面。那麼這一些的人，他應該怎樣的警醒呢？因為要把大災難的一切的過程推行在人中間的時候，耶穌基督才來到，以色列人才悔改信主，才接受耶穌為他們的彌賽亞。這樣，同外邦人接受了同樣的道理，蒙恩之後，耶穌就在地上建立一個天國，建立一個地上的國度，有多少年，有說千年，所說多少年，無論怎樣，基督要在地上做王，要統治一切，讓一切的人都服在他權柄之下，不再有痛苦，不再有災難，不再有病痛，這樣的生活，是極其豐富，因此，人要警醒等候這一個日子來到。什麼時候來到，我們不知道，只是打仗有打仗的風聲，到處有荒，瘟疫等等的現象，預告我們基督在要地上建立國度，他要再來，這是耶穌基督的應許。那麼我們這些天國的子民，在今天的子民該做什麼？這就是 25 章第一段所講的這個警醒等候的道理。在這裡說，那時，天國好比十個童女，拿著燈，出去迎接新郎。其中有五個是愚拙的，五個是聰明的。愚拙的拿著燈，卻不預備油；聰明的拿著燈，又預備油在器皿裡。新郎遲延的時候，他們都打盹，睡著了。半夜有人喊著說，新郎來了，你們出來迎接他！那些童女就都起來收拾燈。愚拙的對聰明的說：請分點油給我們，因為我們的燈要滅了。聰明的回答說：恐怕不夠你我用

的，不如你們自己到賣油的那裡去買吧。他們去買的時候，新郎到了。那預備好了的，同他進去坐席，門就關了。其餘的童女，隨後也來了，說，主啊，主啊，給我們開門！他卻回答說，我實在告訴你們，我不認識你們。所以，你們要做醒，因為那日子，那時辰，你們不知道。」這個比喻，不是講得救的問題，有人說，愚拙的是不是代表那些在大災難中，要經過災難之後不蒙恩的人，不被拯救的人，那聰明的人，乃是神所預備的，聰明的是得救的人，愚拙的人將來要滅亡。這一個比喻，天國好像十個童女拿著燈出去迎接新郎，這個在我們的觀念中，我們不太了解。因為根據猶太人的習慣和他們的風俗，一個富有的家庭，新郎來的時候，女家要派童女去迎接新郎，然後再來同新婦見面，大家在一起吃喝快樂。這是那一個背景，我們沒有這個背景，他的意思說，你們那日子那時辰你們不知道，你們總要做醒等候。這一個比喻的信息就是講到，要警醒等候。怎麼警醒等候呢？他就用燈的裡面裝滿了油，預表的油，足足有夠足的油，這個油就是他的警醒等候。就是等候基督再來的那一個心思意念，藉著禱告來跟隨主，這樣他才能以迎見主，同主在一起，免得錯過了這個機會，這也是警告勸勉門徒們，他們要跟隨基督，要謹慎小心，免得錯過這個機會他再來的時候。那一個與主一同相遇，一同坐席的那個機會，求主就保守我們的心懷意念，這是天國的比喻。下面還有一個天國的比喻，「天國又好比一個人要往外國去，就叫了僕人來，把他的家業交給他們，按著各人的才幹，給他們銀子。一個給了五千，一個給了兩千，一個給了一千，就往外國去了。那個

領五千的，隨即拿去作買賣，另外賺了五千，那領兩千的，也照樣另賺了兩千，那領一千的，去掘開地，把主人的銀子埋藏了。過了許久，那些僕人的主人來了，和他們算帳。那領五千銀子的又帶著那另外的五千，說，主阿，你交給我的五千銀子，請看，我又賺了五千。主人說，好，你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理，可以進來享受你主人的快樂。那領二千的也來，說，主啊，你交給我二千銀子，請看，我又賺了二千。主人說，好，你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理，可以進來享受你主人的快樂。那領一千的也來說，主啊，我知道你是忍心的人，沒有種的地方要收割，沒有散的地方要聚斂，我就害怕，去把你的一千銀子埋藏在地裡。請看，你的原銀子在這裡。主人回答說，你這又惡又懶的僕人，你既知道我沒有種的地方要收割，沒有散的地方要聚斂，就當把我的銀子放給兌換銀錢的人，到我來的時候，可以連本帶利收回。奪過他這一千來，給那有一萬的。因為凡有的，還要加給他，叫他有餘；沒有的，連他所有的，也要奪過來。把這無用的僕人，丟在外面黑暗裡，在那裡必要哀哭切齒了。」這段聖經這一個比喻，是講天國裡才幹的運用問題，因為照著僕人的光景，他們中間不同的恩賜，不同的恩賜產生不同的效果，葛培理牧師，神用他對幾百萬人講道。但是在鄉下有的人做傳道，一生在一個小的教會裡面，做一個牧師，牧養教會，忠忠心的持守神所交給他的。將來到天堂去，你想，他們得的獎賞是什麼？「又忠心又良善的僕人。」神不是看量，乃是看質，

神也是照著人的才幹，來交付他的使命。我們今天一同活在神的面前，領受了一切，我們的恩賜不一樣，做工的方法也不一樣。神叫一個人對五千人講道，對一萬人講道，神也叫一個人得以英才而教之，產生一個人。誰去幫助衛斯理約翰？誰去幫助 **George Whitefield**? 誰去幫助 **Finney**? 誰去幫助 **Moody**? 誰去幫助葛培理？都有人下了功夫，為他代禱，付上代價，所以神用他們。今天我們做工的，兩千的不要比五千。阿，我羨慕兩千的也得五千，這個不對，神今天用的人，有的人對上萬的講道，為他感謝主，你說你的領受你的一切，乃是為著叫別人得到福氣你就這樣做，所以，我們的恩賜是不比的。每一個人在身體上有不同的恩賜，有的人做手，有的人做腳，有的人做眼，有的人做耳。各有各的功用，各有各的用處，在這樣的狀態之下，我們不彼此相比，就忠心的接受神在我們身上的託付。這樣，我們就能蒙到特別的恩典。所以神對於一切的事情的改變和神要做的工作，乃是根據他所賜給人的才幹，所以交付給你。所以這一個比喻裡面，要叫人知道，你要盡你的本份，做到你所要做的工作。兩千的不是賺五千，一千的不是要賺兩千，乃是你所接受多少，就用多少來服事主，來傳說主所給你的一切。好，這個我們就懂得天國的衡量的標準，恩賜與恩賜之間不比的，神怎樣把他的責任交付給我們，我們就照樣的，照著神的託付而去盡量的去做工，這是這個比喻的意思。那麼這樣我們就看見基督在世界上，他所做的工作，他不僅是形成完成一個救恩，叫他們此時此刻可能得著，乃是這一個救恩，有一個長遠的計劃。所以天國不僅是個人蒙恩，也是代表著一個

長遠的計劃。天國現在目前我們是在兩條線之下，一條線是教會線，一條是以色列人的這條線。以色列國已經復國了，主後 1948 年復國，美國首先承認。耶穌基督升天的時候，天使說，加利利人阿，你看，他怎樣的升到天上，也必怎樣再來。兩個天使一同說這話，這個表示耶穌基督還要再來，所以他的比喻中講到他在世界上此時此刻所做的事，也講到他離開世界之後復活升天了，他所以要在地上所要成就的事。首先成就的，就是我們這班跟隨他的人，有一天，這個兩條線要合併，成為一個，就是基督再來的日子。當在大災難的時候，以色列國遭到極大的鬥爭，沒有辦法自救的時候，他們會倚靠求告耶穌為他們的彌賽亞。耶穌來，用他口中的氣，滅絕他的敵人，這是神的應許，這是神做事的過程，我們要懂得天國的目的在那裡。所以你要讀耶穌基督的生平，你要去採取命題，你要採取天國的命題，請你來讀馬太福音。你要是採取耶穌是一個奴僕，在世界上做工，不求名、不求利、不求自己的益處，專心專意的去做工，你去看馬可福音，這樣說來我們今天就明白神做工的日子。好，那我們就要研究基督的教導中，根據馬太福音產生了一個重大的教導，是什麼呢？就是耶穌基督還要再來，第 24 章那裡說，馬太福音 24 章，「耶穌出了聖殿，正走的時候，門徒進前來，把殿宇指給他看。耶穌對他們說，你們不是看見這殿宇嗎？我實在告訴你們，將來在這裡，沒有一塊石頭留在石頭上，不被拆毀了。」這是耶穌的預言，耶穌基督在耶路撒冷看見那美麗豪華的聖殿，是大希律在主前 17 年就開始重修，它的所有的門把都是金的，非常華麗。但是大希律

是討好一些猶太人，所以他才修殿，他不是真正要敬拜神。耶穌看見這個殿，對門徒說，「將來沒有一塊石頭留在石頭上。」在什麼時候應驗的，主後 70 年，因為猶太人中間奮銳黨不斷的來抵抗羅馬的統治，同羅馬人兵丁在交戰。羅馬的兵丁認為若不把這班奮銳黨的人把他除滅，可能不能再去統治這個地帶。因此就派了提多將軍來要圍困耶路撒冷，這一班奮銳黨的人，在耶路撒冷足足堅守了兩年的時間，這個期間，城中的糧食完全沒有了，有人拿一筐的金子丟在城牆底下，換來一筐的糧食。他們彼此交換兒女來吃，年老的人，走路，走路，就倒下去了，因為沒有飯吃糧食。結果在一個安息日的下午，耶路撒冷城被提多將軍手下軍兵所佔領，他們即刻開始燒焚燒聖殿，因為一燒，聖殿的金子就化了，就流在石頭底下。所以他們把石頭打開，要得那些化去的金子，因此，沒有一塊石頭，留在石頭上。為什麼緣故？因為他們要奪取金子，才有這樣的行動，這可以給我們看見，主後 70 年應驗。以色列人反叛，在主後 132 年到 135 年，他們又繼續的反抗羅馬的兵丁，羅馬就派人來征服。當時間的這些奮銳黨的人，就同基督徒們商量，你們能不能來一同參與我們，讓我們為國保命，堅持神在以色列的那個尊榮榮耀。但是他們說，你們要承認耶穌是彌賽亞，他說好好好，我們承認，他們講這話之後，猶太的基督徒就來參與了。等到一參與之後，這些人說不是，我們的領袖他才是彌賽亞，猶太基督徒認為被欺哄了，一哄而散。就在一哄而散的這一個期間，羅馬的軍兵，來把這八萬多人在猶大曠野那一帶，全部殺死。從那個之後，以色列人再沒有國家，350 年的時間，

以色列人不能進到耶路撒冷去，這是很悽慘的事。因為什麼緣故？他們拒絕了耶穌基督的道理，拒絕了遵行神的話語，拒絕了從內心真正的改變來事奉神。結果都是虛偽，都是外面的這一套，所以就產生了神的審判臨到他們。那麼，這些事叫人看見，基督再來的時候，也必須有這些事的發生，人要專心。那麼，為此我們要看見耶穌基督在世界上的教導，他要再來。在馬太福音第 24 章，講到再來之前的預表預言，許多要應驗，國要攻打國，民要攻打民，到處饑荒地震。這些都是災難的起頭，在歐洲，歐戰，第一次歐戰之前，一千年的功夫，他們建立了至少一千個和平條約，但是沒有一個能維持的，都被人破壞了。所以第一次歐戰來了，第二次歐戰，因為以色列人被殺死的人，有六百多萬人，這樣一來，印証說，基督再來的日子也接近了。我們現在低頭禱告，「求主保守我們的心懷意念，叫我們知道基督再來，為的是叫我們有一個盼望，我們天國的子民要同耶穌基督在地上建立一個真正的天國，基督自己做王，我們也同基督一同做王，一同過著那快樂而神所喜悅的生活。禱告奉主耶穌基督的名！阿們！」